

本周日,捶丸再与小记者见面

□记者 田秀忠

本报讯 元旦捶丸展小记者专场活动受到广大小记者的热烈欢迎,许多没有报上名的小记者也想参加,基于此,平顶山日报社小记者团决定再次联合平顶山学院于1月14日(本周日)下午举行捶丸展小记者专场活动。

再给大家普及一下捶丸与捶丸运动,以下的知识老师可能会在互动环节提问哟。

捶丸是我国古代一种击球入窝的体育运动,源自唐代马球和步打球,宋元时期达到兴盛,至清代开始衰落。捶丸运动与现代高尔夫在运动形式、方法和比赛规则等方面呈现出较高的相似性,因而被称为“中国的高尔夫”,比西

方的高尔夫球还要早400多年。2022年,捶丸被评为平顶山市非物质文化遗产项目。

平顶山地区是捶丸的主要发源地。2023年11月15日,圆融雅韵——中国古代陶瓷捶丸与近现代陶瓷球艺术展在上海市浦东新区文化艺术指导中心举行,该展览是我国目前有关古代陶瓷捶丸最大规模的展览,由平顶山学院等单位共同举办。

2024年元旦至春节期间,曾远赴上海的捶丸展回到鹰城,在平顶山博物馆与市民见面。

此次小记者专场活动,小记者将近距离接触了解捶丸,听博物馆讲解员的讲解,与平顶山学院陶瓷学院和体育学院的专家、教授面对面对话互动,在活

动中表现优秀的小记者还将获得陶瓷专家赠送的捶丸球。

活动时间:1月14日下午2:50-3:00
在平顶山博物馆门前签到,下午3:00活动开始,约1个半小时。

参加人员:凡上次未参加捶丸展专场活动的2024年度小记者均可报名参加。

活动人数:限70人。此次活动不收取任何费用。

报名截止时间:1月12日下午5点。

注意事项:活动中请小记者积极踊跃向老师提问,表现优秀的小记者将获得捶丸球。小记者在本次活动结束后可以把参加活动的经历写下来,及时投稿。

咨询电话:田老师 13937521230。

明珠世纪小学: 分享励志故事 立德弘扬文化

□记者 王建党

本报讯 1月8日,明珠世纪小学五(3)班的李可心站在国旗前,为全校师生分享了朱彦夫的故事。

朱彦夫1933年出生在沂蒙山腹地,从小家贫如洗,14岁时就毅然参军。退伍后,他拖着残躯带领乡亲们建设家园,并将自己的经历体会写成小说,用坚强意志和为民情怀书写着自己的“极限人生”。1982年,从村党支部书记岗位退下来后,他用嘴衔笔、残肢抱笔,历时七年,七易其稿,创作完成了两部震撼人心的自传体长篇小说《极限人生》和《男儿无悔》。后来,朱彦夫被评为“感动中国2021年度人物”。

为弘扬中华民族优秀传统文化,明珠世纪小学结合学校实际情况,每周开展一次“感动中国人物”故事分享教育宣传活动。活动如今已经进行到第15期,全校学生都从同学们分享的故事中受益匪浅。他们通过榜样人物的感人事迹,立德树人,立志成为既有真才实学,又有创新思维的国之栋梁。

稻香路小学开展 安全教育主题活动

本报讯 1月10日,湛河区稻香路小学组织开展了“教会儿童自救,提高生存能力”安全教育主题活动,为该校学生上了一节有趣实用的急救安全知识课。通过学习、模拟各种紧急情况的处理,以及简单实用的自救技能练习,学生们掌握了必要的自救技能,提高了自我保护 and 自我救助的能力。

本次活动共分为六个环节:千斤顶抬升、毛毯担架计时赛、家具防倾倒、绳结大比拼、AED的使用方法、腹部冲击急救法,以情景模拟、参与、互动的方式进行。

“老师,如果身体被重物压住动不了怎么办?”“老师,如果发生火灾或者地震我们该怎么办?”……“当身体被重物压住并无法搬动时,同伴可以去汽车修理厂等处寻找千斤顶来救援。火灾发生时,我们可以利用毛毯、窗帘等制作担架运送受伤人员……”整个活动中,志愿者老师详细讲解和演练了各种急救知识和技巧,孩子们积极互动,认真听讲,轮流参加实践操作,掌握了急救常识。

“与其为孩子遮风挡雨,不如教会孩子自己打伞。此次活动从生命与安全角度出发,兼顾了互动性和趣味性,孩子们通过游戏体验,认识自然灾害。学会尊重自然、敬畏生命。最重要的是,希望借此增强学生的安全防护意识,让学生们掌握安全救护的基本技能。”该校执行校长平冠栋说。(郝晓芳)

福佑路小学: 萌娃进警营 体验别样“警”彩

本报讯 近日,市城乡一体化示范区福佑路小学组织开展“致敬中国人民警察,警察节快乐”主题教育活动。

活动通过主题升旗仪式,主题班会,制作贺卡、绘画、手抄报,征文,红领巾寻访等多种形式,让学生了解了警察的职责及艰辛,向保卫人民群众安全、敢担当甘奉献的人民警察致敬。

在庄严的升旗仪式上和各中队主题队会上,辅导员老师向队员们介绍警察节的由来、节日的精神内核、报警方式、报警技巧。让队员们对人民警察有了更深刻的了解,也让队员们掌握遇到危险时的正确报警方式与技巧,增强安全意识。

1月9日下午,福佑路小学党支部书记侯素芳、德育副主任喜文静、少先队大队辅导员张姣姣等带领26名少先队员代表来到市公安局城乡一体化示范区分局庆祝第四个“中国人民警察节”,并送上精心制作的贺卡、陶艺作品,还表演了节目,共祝民警节日快乐。

张姣姣说,在中国人民警察节主题教育活动中,队员们通过多种形式为中国人民警察送上最诚挚的祝福,激发了少先队员对中国人民警察由衷的敬意,坚定了少先队员从小学先锋、长大做先锋的远大志向,营造了校园尊崇警察职业、崇尚警察精神的浓厚氛围。

(王红梅)



小学生认真听讲解



学生和民警一起合影
图片由学校提供

498名小记者和家长报名观看《天降大任》

□记者 王建党

本报讯 1月14日(本周日)上午10点,平顶山日报社小记者团联合星美国际影城推出的“小记者一元观影”活动继续进行,本次观看的影片为《天降大任》。

在一场抵抗外星侵略的战斗中,武圣大宇牺牲了。临终前,他叮嘱徒弟小巨兽蒲牢去寻找金箍的下一位传人。懵懵懂懂的蒲牢走遍千山万水,也没找到金箍的“真命天子”,却一不小心被只

野猴将金箍夺了去。两人误打误撞来到培养天选之子的学院,猴子也被祖师命名为“空”。好景不长,顽劣的猴子很快闯下大祸,和蒲牢一起被逐出师门。地球上,两人遇到准备孤身前往锐铂城营救族人的小女孩努瓦,并被她认定为救世英雄。蒲牢和空虽然学艺未精,但信心满满,带着努瓦开始了一场毫无计划的营救行动……

1月8日,本次观影活动的报名信息在微信公众号“鹰城小记者”上发出,名额为迪信通店56人、名门店56

人、蓝湾店56人。由于报名火爆,168个名额很快报满。1月9日,经与星美国际影城沟通,观影名额增加了160个。到1月10日,新增的160个名额又报满。再次与星美国际影城沟通后继续新增170个名额。至此,本周日将有498名小记者及家长观看电影《天降大任》。

在此,提醒参加观影活动的小记者,观影结束后,可以将自己的观后感写成作文,《平顶山晚报·鹰城校园》将择优刊发。